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Ili címen irt Surányi Károly íőgymn. 
tanár értekezést a pancsovai főgyinnáz.ium 
I Ivó évi értesítőjében. Ez az értekezés egy 

szülőkhöz, vagy jobban mondva a család­
hoz intézett nagy fontosságú ajánlott express 
levél s ezért igazán nagyon kívánatos, hogy 
mielőbb azok kezébe jusson, a kiket illet, a 
kikhez intézve van.

Nem boncolókés alá akarom ón venni 
z értekezést. Ha tenném, akkor is minden 

• is részecskéje ugyanazzal a hatással lesz a 
csilládra, mint maga az egész szózat.

Gyönyörű szépen beszól e művecskóből 
az iskola a családhoz, azon a meggyőző han­
gon, n melynek szinigazsága elől nem térhet 
vi a szülő. Vád, a melylyel szemben nem 
• édekozhetik, a kit illet, hanem érzi az igaz­
iig súlyát, alatta összeroppan és megadja 

magát.
Es igy van ez helyesen. Ez az iskola, a 

kitűnő iskola hangja. Ez a meggyőzés tudo­
mányának igaz szava.

Vajha a jövőben nem kellene ilyen elöl­
járó beszédekkel ereszteni útnak az iskolai 
értesítőt! De még soká, nagyon soká lesz 
erre szükség.

A tanár lír nem vont korlátot sem az 
iskola, sem a család köré, a melyről az ő 
megszokott, ékes hangján szól, s igy azt 
akarom hinni, hogy az intés, a korholás, 
melylyel a családot joggal és méltán illeti, 
szánva van azoknak a családoknak is, kiknek 
fiai még csak az ábcét tanulják. Nem is ért­
hető ez máskép, ha arról van szó hogy a 
nevelés ezen alul is kell, hogy kezdődjék.

Föltétlenül elismerjük, hogy sok, nagyon 
sok helyen a család lerombolja, amit a°z is­

kola épít. Ez a nevelésre szól ; a nevelésre 
és nem a tanításra.

Válasszuk el azonban a középiskolai ne­
velést es tanítást az elemitől és hallgassuk 
meg, miket lát a család sokszor az elemi is­
kolában. Lehet, hogy pedagógiai szempont- 

I hol a látottaknak nincs értéke, mert a család 
a pedagógiához nem ért, de az igazságon 
ez mit sem változtat.

Halljuk hát a családot:
fit a Délvidéken az elmúlt években az 

elemi iskolák (községiek) államosítása lavina­
szerűen indult meg. A kezdeményezőket, az 
úttörőket, kik nem egy helyen nehéz aka­
dályokkal küzdöttek meg, eszményi cél ve­
zérelte, a hazafiúi érzés hatotta át s ezért 
mentek harcba lelkűk és tehetségük teljes 
elejével, hs mit látunk most ? Azt, hogy ma­
gyar nemzeti szempontból különösen a fal­
vakban, de néhol városban is, a változás nem 
hozta meg a várt eredményt. A család úgy 

I Htja, hogy az utóbbi időben rohamosan ha­
ladunk az — analfabetizmus felé.

A gyermek már az elletni iskolában ta­
nul fizikát, vegytant, bármasszabályt, lánc- 
szabályt és nem tud olvasni. S a mint ez a 
daráló gép egy hónapig pihen, vége van 
minden a fejébe vert tudómánynak : azt se 
tudja melyik fán terem.

Ebben nem az álla m i iskola a hibás. 
Hiszen annak az célja s az a törvénye, hogy 
minta iskola legyen, hogy például szolgáljon 
a többinek. A család se hibás, mert annak 
meg a tanításba beleszólása nincs. Hát akkor 
ki a hibás ? Es miért nem tud az iskola ma­
gyar nemzeti szempontból megfelelni cél­
jának ?

A család, mely otthon német, szerb vagy7 
román nyelven beszél, bizony nagyon, de

11 <l§3 0,1 G í' ü 1, ha gyermeke tud magyarul. 
De boszankodik és szidja az iskolát, mert nem 
tud.

Igaz, ehhez idő kell és most az átmene­
ti időt éljük. Hanem, ha a mai furcsa álla­
potokat vesszük figyelembe, úgy érezzük, 
hogy7 ez az átmeneti korszak hosszabb lesz 
az örökké valóságnál.

A hol az állami iskola öt—hat óv után 
sem tesz előre egy lépést se, ott a tanító­
ban van a hiba, a főhiba, a mi ebben 
az esetben egyenlő a vétekkel, 
vagy pedig abban, a ki a tanító
kinevezését vagy kineveztetósót 
eszközli. Hozzak erre példát ?

A mi vidékünk egyes nagyon exponált 
helyein felekezeti (jobban mondva nemze­
tiségi) tanító képzőt végzett tanítók vaunak 
alkalmazva az állami iskoláknál, kik bizony 
nem bírják tökéletesen a magyar nyelvet s 
a nyelvtani szabályokkal, a helyes Írással 
bizony néha-néha hajba kapnak. - De tudok 
olyan esetet is, a mikor a vizsgán nem tudtak 
pl. 1219-et 307-tel szorozni. A szorzó zérusá­
val nem tudtak mit csinálni se tanító, se
diák.

Egyik másik községben éveken át folyt 
a késhegyig menő harc és gyűlölködés a 
tanítok között, másutt a tanítók és egyesek 
között. Mig egyik helyen a tanítók is a gond- 
nókság háborúskodnak, máshelyen tanító és 
pap agyarkodik egymással és fáradnak ne­
mesebb ügyre méltó buzgalommal azon, hogy 
melyikük húzza ki előbb a másik alól a gyé­
kényt. Pofoszkodás, verekedés, sértegetés, meg­
támadás napirenden van s ez nem titokban 
és nem négyszemközt, hanem sokszor nyíl­
tan folyik, látja ezt és tud erről gyermek, 
család sőt a kelleténél többet a bíróság is,

Amit a holnap hoz.*)
ívta: Porzó.

Lenn az utczán hideg szél süvít, itt fenn a 
szobámban nyájas, mavasztó meleg pattog. Ülök a 
tűz előtt, s ahogy szítom, azon tűnődöm, "mennyire 
tökéletlen szerszám a kályha.

"i Hogy nem alapult még meg a Vulkáni Hőki- 
arjyizo Rész vény társaság, mely a föld méhének izzó 
U.-Jot enyhe meleggé lohasztva, csőrendszeren vezetné 
Javasunkba, mint a vizet s a gázt. A Gellérthegynek 
vulkáni magjával, artézi kútfejeik kőjével fűteni le- 
f-exne az egész ország városait, falvait és tanyáit, s 
tn-vaszi virulásra serkenteni a fagy alatt megridegült 
Kidet; sőt narancs-erdőt fakasztani, mirtus-cserjét 
támasztani ott, ahol a szívós akácz küzd a sivó ho­
mokkal es bocsát le egy-egy fanyar gyökérszálat az 
amerikai jövevény, a bogárálló venyige. Csak a maga 
silány valójában mutatkozik ez a hivalkodó csoda- 
koiszak, midőn nem ott s nem akkor bír kedvére 
eresztem esőt s szelet, hűvöst, ahol s amikkor arra 
szükség van.
. j Búo'iy tökéletlen szerszám ez a kályha s meg- 
erdemdne hogy a rég elfelejtett köp,,autó sorsára
óróp'mílg ,menu-yi1 'T'ép zengett a kandi.l-

hnoL (Melynek romaiunk kályha a neve) TJiabbanépítenek is kandallóit az uj ebédlőbe, hogy síilsz!,ü 
egyen. Aztán ,előállítják a gáz-kemenozét, vagy ki­

nevezik kandallóvá a regenerátort s ezzel a "almi 
sagal ismét csúffá tettek egy kedves régi eredetit.

vo,,avr,,r,X i: r:efűtés szólította életre, mint inkább'TZkr?Ä

javára tíiatt^LVnííiir1'l><i*ir'5k Kgyes,l,ele" "«^alapja

lakásunk szorított rá : kályha ne fogja el a helyet a 
koudignácziós tea-asztal, vagy ama bálvány elől 
melynek neve buffet. (Magyarul kredeuez.)

Ebben a pillanatban valami megrezzenti az el­
memet. Az a kicsi dómon, amely önmagunkkal 
vészé,t össze bennünket: az. ellenmondás. Hogy mit 
is kívánom én mindezeket a dolgokat V Megváltotta-e 
« M«t« embert . g»,, , gi,, , A tudomány
magasara emelkedett hygiene nem győzi számon tar­
tam az ezerféle bacz.illust, mely azóta ficzánkol csak 
iga zaba n s mételyezi meg milliók vérét, amióta föl­
fedeztek. Muri hogy soha azelőtt nem volt annyi 
nyavalya a világon, mint a mióta felismertük a ger­
jesztőit. Sivatag oroszláua, dzsungel tigrise a Bra­
zília ősrengetegeinek forró zsombókjai hói kinyi laló 
vijiera nem irtott ki annyi embert, mint az a parányi­
ság amelyből, százezer tér el akkora helyen, mint a 
mekkora az én bajuszom szálának az álmetszete.

Gőz-daru és kimarju't váll. Villamos vasút s a 
fáradtság miatt, sajgó láb. S még egy csomó ilyen 
ellentét, b valamennyi meghazudtolja annak a bizo­
nyos haladásnak u. n. áldásait. Sem Edison, sem 
Cuorie meg nem váltották az emberiséget. Mért is 
ml meg éhen ugyan-egy pillanatban épp annyi em 
bér, nnnt amennyi megzabál ? Mért hogy ma még 
siti libben, mint azelőtt: akkor ül asztalhoz a tiszta 
erkölcs, midőn a bűn már okádott.

S mindezt a fonákságot betetőzi a uekiszabadult 
asszony, aki abban keresi az igazságát, hogy elrúgja 
magától női voltát s beáll a férfi-ember vetélytárá­
sának, holott öt az alkoto természet a férfi segítő­
jének rendelé.

S közben egymás hegyin hátán rohannak előre 
a legcsodálatosabb találmányok és fölfedezések a kő­
falat átvilágító Röntgen sugár, a villamos távlátás, 
a szurok éic/.höl kicsiholt rádium az ő kifogyhatatlan

világító és melegítő energiájával, az örök mozgony 
es a halhatatlanság, az Andrem», amely uj életre 
kö ti a merev holtat. Már most még csak a Mars- 
beliekkel értsük meg egymást — azután se biblia, 
se rmatyank, a magunk Ízlése szerint rendezzük be 
orokeletünket, ami nem lesz egyéb, mint a végtelen­
je nyúló folytatása a jelennek minden ő édes meg­
szokásaival. 6

De még itt sincsen vége a csodáknak. Mr. 
Lummeux — omen et nőmén — a camera obseuva 
teher lappira vetődött utczát minden mozgó ein 
bérestül s állatostul, a vidéket, az eget az csillagaival 
a maga színeiben s ragyogásában akarja oda rögzi- 
teui. Rögzített is már belőle egy darabot. A maga 
valosagaban láttam azt a szép creol leányt, aki el- 
omolva a zsölyébeu, szinte pihegui látszott s kebelé­
ben a rozsa megrezdült és illatozott.

És int már a psychographus is, aki röntge ni 
alapon neki szögezi az ö kérhetetlen csövét az ón 
becses fejemnek s lefényképi,ja belőle az én sanyarú 
par gondolatomat. Lelkemnek minden gerjedóseit 
feltett, gyöngyszemeit kiszedi belőlem, mint kuglofbuí 
a mazsolyaszemet. Mi lesz a világból ? Mikor moso­
lyogva s aradó örömszóval köszöntőm az ón láto­
gatómat: u a psychogiaphonjával azt olvassa ki az 
agyamboL hogy; „Vitt volna el az ördög!u Mit al- 
kalmatlankodik ez a majom akkor, mikor épp mére­
getek magamban valamely vitás jogesetet ? Bankot 
vígjátékot, kölcsönt ?

Edward Lytton Bulvver (aki a Gépek köz- 
t a r s as aga ősimen irt egy igen elmés elbeszélést) 
Jules Werne es dr. Jókai Mór „em tudnak kitalálni 
o.yan jövő szazad csodáját, hogy azt valamely nyug- 
hatalan ifjú technikus elme valóra váltani ne igye­
kezne. Probléma nem lehet oly hóbortos, vakmerő 
ístenkisei'tő, hogy az újkor tudósa, fölényesen mo-
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csak azok nem szándékoznak — úgy látszik 
— tudomást venni róla, kiknek az ilyen ba­
jokat sürgősen orvosolni s gyógyítani kellene.

Egyik másik helyen az állami iskola 
jellegén is sok sérelem esik. Nem látják.

Tudok más eseteket is, de elhallgatom, 
mert ez az átmeneti korszak.

Es mind ezek a dolgok a család szeme- 
láttára történnek. Annak a családnak szeme- 
láttára, mely hivatva van az iskola karja 
alá nyúlni és támogatni őt nehéz utján a 
haladásnak.

Es kérdem : ilyen esetekben a család 
rombol-e az iskola építkezésein, vagy az is­
kola a családéin ?

A nép, az a sok egyszerű család pedig, 
mely az állami iskola létesítésében tisztább, 
intelligensebb szellem érkezését várta és a 
mely az állami iskolát ma is helyes felfo­
gással, ősztönszerüen magyar iskolának 
nevezi az ilyenekre csalódottan felsóhajt : 
kellett ez nekünk ? S nem tehet semmit.

Pedig a parasztember is szereti gyerme­
két. Es tiszteli tanítóját addig, a mig az meg 
nem feledkezik hivatásáról.

A nemzetiségi kérdés itt a környéken, s 
azouis túl jó messze mindig mondva csinált 
dolog volt. Az állami iskola sehol reakciót 
nem szült, sőt örvendetes megnyugvást kel­
tett. S ime, hogy az állami iskolák megkez­
dik működésüket, egyes községekben azt kí­
vánják és arra kérik a közoktatásügyi kor­
mányt : nevezzen ki ezentúl az állami isko­
lához olyan tanítót, kinek vallása egy a la­
kosságéval és a ki a lakosság anyanyel vét 
szóban és Írásban tudja.

Minek a jele ez a követelés ?
Annak, hogy az erre hivatottak a taní­

tók megválasztásában nem voltak eddig 
eléggé óvatosak, nem vették figyelembe a 
helyi viszonyokat s ezzel ártottak az iskola 
magyar nemzeti céljának.

Ha az állami iskolában mindenütt majd 
olyan tanító tanít, mint a milyet óhajtunk (?) 
— pedig ez soká lesz — akkor a család 
nem log irtózni az iskolától s nem fogja 
ennyire elhanyagolni nevelői hivatását, mint 
teszi ezt most, mintegy a körülmények kény­
szerítő hatása alatt. rd.

11 X U Xü Xí.
Remiki vilii közgyűlés. A csendőrség felállításá­

ra igényelt összeg megszavazása czéljából (mely a 
felhagyandó 14 rendőr állás költségeiből fedezdedik) a 
város törvényhatósági bizottsága még e hó folyamán 
rendkívüli közgyűlést tart.

solyogva, ne készülne megoldani.
Hol van már a nyolczvan nap alatt, meg ke- , 

riilhetft föld, mikor Tho. Cook és Ta. hatvan 
nap alatt kerítik meg azt velem. A villámmal s a 
napsugárral való írás és a légi repülés után : tréfa 
már a víz alatt akár a tenger fenekére furakodnuuk; 
színházi estét, hangversenyt a pamlagou elnyúlva 
szivar mellett élveznünk ; saját szavunkat hengerre 
gyöngyőlitenünk, hogy a dédunoka is megértse belőle: 
istenhen boldogult érdemes emlékezetű dédapja mi­
lyen kulcs szeriut káromkodott ? Bassusban-e vagy 
tenorban ? Es mindez blictrisimum ahhoz képest, 
hogy én nem sokára teleoptofonon fogok az én 
Gányó Laczi pajtásommal találkozni sziuről-szinre, 
hangról-haugra — pedig vagy 10.000 kilométerre 
esünk egymástól. Hallani és látni fogom az én 
Laczi mat. A jó fiú! Hogy elagarászta, elkurizálta, 
elkártyászta, elpuskázta s elhazafiaskodta apai 
örökét, messze Amerikában (Ordiban-Greck, Mss- 
chssts) egy — különlegességnek, a magyar módra i 
savanyított bovászos-uborka-conservuek szerez most 
bő keletet.

Még csak a táv-izközlő vau hátra, hogy a uev- 
yorki Delmonicónak híres menüjét itthon dróton él­
vezzük. — Es ki csodálkozna még a Kurt Lassivitz 
padagogiáján, amelynek egyik avatott hirdetője 
1920-ban az agyvelő lobusai szerint műveli a gyer­
meki elmét? És ugyanakkor tapsolunk majd annak 
a jeles művésznek, aki tűzzel és lendülettel fogja 
igazgatni a jószag egy Beethovenének „Panodor“ 
czimü illatsymplioniáját.

Quo vádi in us ? Hová hajtjuk még bolondjában.
Ebben a perc/.b n bezörOg a Juc/.i s egy ide­

gen urnák névjegyét hozza talczán :

Egy havi közigazgatás. Pancsova város köz- 
igazgatási bizottsága Mattanovich Adói kir. taná­
csos polgármester elnöklete alatt július 13-án tartotta 
havi ülését. A pénzügyigazgató jelentése szerint 
312030 kor. esedékes adóból 112082 kor lett befizetve 
június végéig és igya hátralék 199948 kor. Júniusban 
11791 koronával több fizettetett be mint a múlt év 
júniusában, de az idei első félévi befizetés 2108 koro­
nával mögötte maradt a tavait hason időszaki törlesz­
tésnek. Hadmenteségi dij tartozása 5741 korona volt, 
fizettetett 1550 kor. 96 fill, és igy a hátralék 4190 k. 
04 fii. A június havi befizetés 298 koronával, az első 
félévi befizetés 706 koronával több mint a múlt évi 
hason időszakaiban. A főorvos jelentése szerint 23 
férfi és 18 nő összesen 41-én haltak meg (a rendőr­
kapitánysági jelentés adatai szerint sokkal kevesebb) 
köztük 16-án különböző tüdőbajban. A többi szokásos 
jelentések tudomásul vétele mellett Graff János a dunai 
szigetekre csónakon kirándulóknak a pénzügyőrség 
által való feltartoztása miatt tett kérdést a pénzügy­
igazgatóhoz, ki bár az eljárás közigazgatási intézkedés, 
megígérte hogy érdeklődni fog a dolog iránt, Máy Márk 
indítványára pedig az útlevélkényszer megszüntetése 
tárgyában felterjesztés intézhetik a belügyminiszterhez.

Nyugdijázás. Sidó Domokos m. kir. fővámszedő 
július hó 1 -ével nyugdijaztatott. A nyugdíjba ment 
fővámszedő nemcsak hivatalában volt kiváló buzgó 
szakember, de magyar társadalmunknak már a nyolcz­
van as évek óta egyik fáradhatatlan és tevékeny tagja, 
ki városunk magyar intézményeinek létesítése körül 
mindenütt kivette a maga részét. Őszinte szívből kí­
vánjuk. hogy a derék magyar főtisztviselő még igen 
számos éven át jó egészségben élvezze kedves családja 
körében a jól megérdemelt nyugalmat.

Kiállítási hirek. Jövő évi kiállításunk iránt nap­
ról napra nagyobb érdeklődés mutatkozik. Különösen 
a helybeli tényezők fejtenek ki élénk tevékenységet. 
Ű?y a nHázi ipari albizottság“ pénteken délután 
tartott ülést H off m ann Keresztélyné elnöklete alatt. 
Elhatározták hogy a házi ipari osztály sikere érdeké­
ben minél nagyobb mozgalmat indítanak; a többek 
között felhívják az összes leányiskolákat is a kiállítá­
son való részvételre. Több ügy megbeszélése után a 
bizottság kiegészítette magát s a következő hölgyeket 
választotta meg: M i 1 u t i n o v i c s Kosztanét, Reich 
Gábornál, Kovács Árpádnál, dr. Weil Adolfnét.
B e z eg h y Miklósnét, Löwinger Lazámét, M á y 
Antalnál és Gruby Ignácznét. Hisszük hogy a lelkes 
hölgy bizottság buzgalmának sikerülni fog a házi ipar 
kiállítást minél érdekessebbé és tanulságossabbá tenni.

Hangverseny. Magas művészi színvonalon álló 
hangverseny lesz ma este a „Hungária“ szálloda 
kerthelyiségében. F ü 1 ö p Riza és B ama Ilona kis­
asszonyok kiváló énekesnők valamint Fülöp Alfréd 
zenetanár, kik szombaton léptek fel először városunk­
ban, ma vasárnap igen válogatott műsorral második 
hangverseny estelyt rendeznek. A műsor a következő :
1. Nagy ária La Traviata operából, 2. Dal a csókról, 
Bob herczegből, 3. Staccato polka, műdal, 4. Arany- 
virág, operetté románcz énekli : Fülöp Riza kis­
asszony. — 5. Egy kis ámítás, Cake walke couplé,
6. A kis bakfis, monolog énekli illetve előadja Barna 
Ilona kisasszony. — 7. Vallomás, legenda és 8. Ma­
gyar Ábránd előadja hegedűn Fűlő p Alfréd. — 
Beléptidíj : 1 Kor.

A háztulajdonosok figyelmébe. Városunkban 
sok a rósz járda. Ezeknek a helyreállítását elrendelte 
a városi tanács olyképpen, hogy a mely házigazda 
nem tesz a közhírré tett felhívásnak f. évi augusztus 
hó végéig eleget, annak költségére a város csináltatja 
meg a járdát. -- Nem lehetett volna egyúttal azt is 
elrendelni, hogy minden házigazda köteles a háza 
előtti járdát a szükséghez képest többször is meg- 
Iocsoltatni. Ha kényszeríteni lehet őket télén a járda 
tisztántartására, miért nem lehetne nyáron a locsolást

Mynheer Lucianus fmistus

Étibbért van de Brogh
Inventor

gatva.
Miféle ? — kérdem

Vykerdam.
Juczit a névjegyet for

— Papfélének látszik, mert olyan paposán ki­
néz, — feleli a lány.

— Tán kinézer s magát jött megkérni. No. 
bocsássa be!

Juczi kissé megiilatödve suhogott ki a szobából, 
abová egy pillanattal később egy gondosan beretvált 
piros arczu, köpezös úri ember lépett be. Hosszú sűrű 
teliér haja hátra omlott, apró kék szeme aranyfogla- 
Htu szemüvegen pislogott felém, ajkán a müveit em­
ber nyájas mosolya.

— Kérdezni fog uram, — szól választékos an­
gol nyelven, — miért éppen önnél kötöttem ki? Önt 
az én elhalt mesterem és pártfogóm, a nagy Cornelius 
Bonders, sokat emlegette előttem, mivel hogy ismerte 
szándékomat: Magyarországon terjeszteni találmányai- 
mat és fölfedezéseimet. Immunis talajra, szűz ország­
ra van szükségem ezek terjesztése végett, mielőtt, az 
Edison Röngten-Cuvrie-jiészvény-Társaság 
rencsétleu inventiókkal elárasztja. íme main 
alföldi orsz. statisztikai hivatal legújabb kiinutatá 
melynek egyik adata szerint a most lefolyt 1903-ik 
evben csak a telefon-intézmény magában Amsterdam­
ban, Hágában és Utreclnbei, 426 őrültet szolgáltatott 
a különféle ideg-gyógyintézetekbe.

foglaljon helyet, uram Örömmé..........
galtiáia (E. in. a t !)

(Vége klivelki'*ik)

Hz u sze- 
a német- 

ása,

állok szol

is megkívánni, különösen ott hol házmesterek vannak. 
Jó lenne, ha a háztulajdonosok és a hatóság egyaránt 
elmélkedne e fölött. A kánikulában ráérnek.

Táiicziskoln. A városunkban is előnyösen ismert 
jónevü táneztanár, Neuman n M. a „Nap“ vendég­
lő tágas nyári helyiségében táncz-tanfolyamot nyi­
tott, melyet közönségünk, de különösen a szülők figyel­
mébe ajánlunk.

Tűz n szérliskerteklmn Az alsó városi szérűs- 
kertekben, hol a gazdák egész évi fáradságos mun­
kájának csümölcse hatalmas buzakazlakban van össze­
halmozva, hétfőn délben könnyen végzetessé váltható 
tűz ütött ki. Bachmann József földész tulajdonát 
képező búzakazal kigyuladt és porrá égett. Tiz hold 
föld termése rövid idő alatt teljesen tönkre ment. A 
kár legalább 2000 korona. A búza nem volt biztosítva. 
Érthetetlen, hogy különben értelmes emberek sehogy- 
sem kapaczitálhatók hogy kazalba rakott termésüket 
biztosítsák. Egész éven át fáradoznak, költekeznek és 
mikor fáradságuk gyümölcse együtt van figyelmezte­
tés daczára néhány korona biztosítási költséget sajnál­
nak. Kívánatos volna, különösen ott, hol az egész ha­
tár búzatermése egy helyre lesz összehordva (de 
másutt is) és hol gőzcséplögéppel dolgoznak, hogy a 
mostani esetből okuljanak földműveseink. A tűz kelet­
kezésének oka ismeretlen.

A kiállítás végrehajtó bizottsága, holnap, julius 
18-án d. u. 4 órakor ülést tart a városháza nagyter­
mében, melyen a rendezendő kiállítási sorsjáték és a 
baromfi kiállítás tárgyában fog határozni.

Örült öngyillltos. Gages Mihály lajosfalvi 30 
éves napszámos, kinek rögeszméje az, hogy a halál 
keresi őt, szerdán éjjel 6 szúrást tett altestébe és most 
súlyos sérüléseivel a városi közkórházban fekszik.

Vásári forgalom. Az országos vásár meglehetős 
élénk volt. A kínálat meglehetős nagy volt, csak vevők 
voltak kevesen. Felhajtottak 897 szarvasmarhát, 994 
lovat és 170 juhot. Eladtak: 502 szarvasmarhát, 321 
lovat és 8 juhot.

Vak tüzilárnia. Kedden este felé tüzilárma riasz­
totta fel a város nyugalmát, mely szerencsére vak 
lármának bizonyult. Ziffer may er József Sztarcsov;' úti 
házában ugyanis kis mennyiségben felhalmozol* tűzi­
játék szerek ismeretlen okból felrobbantak és az ez 
által keletkezett füst okozta a tűzi jelzést. Szerencsére 
semmi baj nem esett A vizsgálat folyik.

Hirdetmény. A m. k. pénzügyi kincstár a kö­
vetkező pénzügyőri laktanyákon eszközleudő tata­
rozások és uj beszersékre nézve az árlejtést kihirdeti : 
és pedig: L) az alibunári laktanyára nézve. Alibu- 
náron a f. évi julius hó 27-én d. e. 9 órakor a sza­
kasz irodájában. Kikiáltási ár 407 kor. 32 fill. 2.) a 
bárány ősi laktanyára nézve, Bárányosán a f. évi 
julius 2-5 án d. e. 9 órakor a sz,akasz irodájában. 
Kikiáltási ár 513 kor. 73 fill. 3.) a heresztóczi lak­
tanyára nézve, Beresztoczon a f. évi julius hó 26-án
d. e. 10 órakor a szakasz irodájában, kikiáltási 1612 
kor. 4) a pancsovui temestorkolati őrháznál építendő 
gyalog hídra nézve. Pancsován a póri irodában a 
f. évi julius hó 23 d. e. 10 órakor, kikiáltási ár 
1108 kor. 70 fill. 5.) A homoliczi laktanyára nézve, 
Homoliczon a f. évi julius hó 25-én. d. e. 9 órakor, 
a szakasz irodájában. Kikiáltási ár 300 kor. 11 fill. 
6.) a pancsovai laktanyára nézve. Pancsován a m. k. 
pori biztosság! irodában a f. évi julius hó 23-án d.
e. 9 óra. Kikiáltási ár 211 kor. 28 fill. A költség­
vetések a pancsovai m. le. pénzügyőri biztosságnál 
e hivatalos órák alatt betekinthetők. A vállalkozók 
kötelesek a 10%-nyi bánatpénzt letenni. M. k. pénz­
ügyőri biztosság. Pancsován, 1904. julius hó 13 áu. 
Zees es János s. I;. pénzügyőri biztos.

A vasárnapi muiikasztinet ás az árukirakása.
Az egesz ország kereskedelmét érdekli az a leirat, 
amelylyel a kereskedelmi miniszter értesít, hogy áruk­
nak a vasúti kocsikba és hajókba való berakása, va­
lamint a vasúti kocsikból és bajokból való kirakása 
is a vasúti es hajózási üzemhez tartozó munka, mert 
az áru be- és kirakása részint előfeltétele, részint pe­
dig következménye a vasúti illetve hajózási üzemnek. 
Minthogy pedig a közforgalom érdekei a vasúti és 
hajózási üzem folytonosságát megköveteli, tehát a 
vasárnapi munkaszünet szempontjából ez mindennemű 
korlátozás alól ki van véve. Ennélfogva áruknak a 
vasúti kocsikba es bajokra való ki- és berakása mun­
kaszüneti napokon az egesz nap folyamán akadály­
talanul végezhető, akár a hajózási vagy vasúti válla­
lat alkalmazottai, akár pedig az átvevő fél munkásai 
által.

A „Budapesti Újságírók Egyesülete“ sególya-
javára egy Almanaeht ad ki, melyben 100 ma­

gyar iró munkája fog megjelenni és 25 neves festő­
művész festményei, mint különálló mtimellókletek 
lesznek a műben. Az Almanach igazán szemet és 
lelket gyönyörködtető nagy albumalaku diszrnü lesz 
Ára 5 forint. — Megrendelések a „Budapseti Újságí­
rók Egyesülete Almanachja“ kiadóhivatalához kül­
dendők, Budapest, VII, Károly-körút 9. Mutatóul 
közöljük Pórzó (dr. Agai Adolf) fenti czikkét, melyet 
az A Imanach számára irt.

Kiállítás Hódmezővásárhelyen. Hódmezővásár­
helyen aug. 14—28 ika közt ipari és mezőgazdasági 
kiállítás lesz. fudositónk Írja, hogy a hejclenléleket 
a kiállítási igazgatóság már lezárta és pedig igen 
örvendetes eredményűvel. Az ipari részen 519, a gaz­
dasági részen 338. a női kézi-mimka-osztályual 274 
kiállító jelentkezett, ezek legnagyobb része helybeli, 
a többiek a szegedi kereskedelmi és iparkamara terü­
letéről valók,

A iíz állása A
apadni. A vízállás a 
szállott. Julius 16-án

Temes vize rohamosan kezd 
héten 41 czentíméterrel alább 

a vizmércze 119 cm. mutatott.
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A gőzgépkezelők 6s gőz kazán fő tök vizsgálata 
a 1 ernes v a rótt szervezett bizottság által 1904 évi 
Julius hó 21-én reggel 8 órakor a m. kir. állam vasutak 
műhelyépületében fog megtartatni. A vonatkozó sza­
bályszerűen felszereli kérvények a m. kir. iparfel 
űgyelőséghez l’einesvár (Józsefváros Küttl-tér 2 sz.) 
czimezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

A közigazgatási tisztviselők iiiagánmuakAlatai- 
A közigazgatási: alkalmazottak magán munkálatairól 
sokszor esik szó, mert a törvény nem intézkedik ha­
tározottan arról, hogy a városi, vagy vármegyei 
tisztviselők végezhetnek-e díjazásért magánmuukát. 
A hivatalos fölfogás mindenütt tagadja ennek a 
jogosultságát, az uzus azonban általában az, hogy 
kölünösen a kisebb tisztviselők, ha alkalom nyiiik 
rá, szívesen keresnek ilyen utón egy-két garast A 
belügyminiszter ebben az ügyben még tavaly bocsá­
tott ki egy körrendeletét, amit most szükségesnek 
látott megújítani következőkben : Ismételten kérdés 
tetetvén hozzám a közigazgatási alkalmazottak ina- 
ganmunka ataiuak inegendése tárgyában, a fönn forgó 
kételyek eloszlatása céljából - hivatkozással a múlt 
evben ez ügyben kiadott belügyminiszteri körrende­
letre — miheztartás végett értesítem a címet a kö­
vetkezőkről: Habár általános jogszabályban eddig 
nincs álmodva, hogy a közigazgatási alkalmazottak 
(tisztviselők, segéd és kezelő-személyzeti tagok) díja­
zásért magán munkálatokat nem végezhetnek, mégis 
e k 1 1 a 1 ° m egyrészt a közszolgálat ter­
me szHtéből, másrészt az elkövethető 
v,' ® ®® a,f * ®.s e ^ megelőzésének szükséges­
ségéből folyik, megerősíti ezt azon körülmény is, 
1(,sy offyoá alkalmazottaknak a díjért való magán- 

munkai kodást tételes jogszabályok megengedik. Miből 
az következik, hogy a közigazgatási alkalmazottak 
altalatiossagbau és Üzletszerűen magán rnuuká 
lato k at díjazásért nem végezhetnek: 
ilyenekkel közülök csak azok foglalkozhatnak, akiknek 
ezt valamely tételes jogszabály kifejezetten megengedi.

Az olvasott pénz. Egy jómódú atyafi beállít a 
napokban egyik pénzintézetbe s ott. egy százkorouást 
akar tel vallani. A pénztáros elébe vág egy tekercs 
ujdonat uj egykorouást. Az atyafi kiveszi a korouá- 

“ p tekercsből s nagy óvatossággal kezdi olvasni : 
r-gy, kettő bárom . . . harminc ... A lianniuc- 

na nagyot sóhajtott, a jó lélek s nyilván elfáradván 
a munkában, e szavakkal paklizta össze a korona- 
csomot : — No ha harmincig meg volt, meglesz 
tovabbis. . . Azzal összekapta a pénzt s elvitte
ol vasatlauul.
■Poi-n«LL0STxtirŐ»b6,n már réS ismert tény, hogy a
Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló
Vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül 
múlja. Kérjünk határozattan Ferencz József 
keserű vizet.

A helyihajó menetrendje. Az első cs. kir. szab
Uuna-Gozhajozasi Társaság által Pancsova Bel- 
grad-Zimony és Zi mony -Be Igrád P a n- 

° v a között fentartott h e ly iha j ó-kö zl ek ed és 
1904. április 1 -tol szeptember végéig érvényes menet­
rendje a következő :
- , ,?a"c*°vJ r?‘ Belgrád-Zimonyba 
indulás délelőtt 33;4 es 8’j, órakor; délután : 2 órakor 
• H ,Z' m,ofiy- Belgrádbó I Pancsovára

— Vasár- és 
utolsó helyihajó 
indul.

lepel a tagjait, ennek daczára azonban, ha történe­
tesen eszre veszi is, hogy idegenek látják, egy csöp- 

et sem jun zavarba. Szeretetreméltó mosolylyal 
üdvözli az idegent és nyogodtam lát fürdéséhez, sőt 

, H ,1PZ0 megvárja a proczedura véget is, urrvan- 
olyan nyomra lom mai láthatja a fiatal leányt, vagy 
asszouyt a kádból kiszállni és Iákásába térni.

Megszokott udvariagssági szólásmód a japániak- 
, a, piszkosságért bocsánatot kérni és mentegetőzve 
hozza tenni, hogy úgy el van foglalva, hogy csak 
kétszer er ra napjában fürdeni. A tisztaság különben 
nagyon o'cso fényűzés Japan bau, mert egy fürdő 
nem kerül többe ‘2-3 fillérnél. Szappant is hasz 
nahiak a japamak, amelynek ismeretét a spanyoloktól 
vettek at, de igen sokan használják még a tisztál­
kodásnál szappan helyett ma is a rizslisztet.
p... ,V,íSUt- U Mo,|t Blauem. Vallót mérnök — mint 
lansbo! írjak — frauezia tőkepénzesek megbízásából 
kidolgozta egy a Mont-Blanora vezető vasút tervét. 
Min aul az a villamos fogaskerekű vasút szolgált, 
amely a Jungfrau ormára közlekedik. A Mont-Blanee 
mníto *7-600 meter hosszúra tervezik, amelyből 
1 J M) meter esik c-ak az alagutakra. A vasút alsó 
végállomást a Ghamouuix-völgyben, 990 méternyire 
a tenger színe fölött fekvő Les-Houches helységben 
tervezik ; onnan szelíd lejtőn fog a vasút fölfelé ha­
ladni 1235 meter magasságig, ahol egy kivilágított 
alagútba lep. Az első megállóliely 2500 méter magas­
tagban lesz a Gros-Bechard csúcsa közelében, ahonnan 
a Viiamouuix-völgy be gyönyörű kilátás nyiiik. Ezt 
az állomást épp úgy, mint a többit, a sziklafalba 
fogjak belevágni. A pályatest onnan ismét alaguton 
tog aihaladni. A második állomás a 3843 méter ma­
gas Aujuille de Gouter csúcsa alatt az örökjég légi 
óibau lesz szinte borzalmasan szép kilátással. Erről 
az állomásról sétaulakon lehet majd átmenni a meg 
kemenyedett havon át a 3932 méter magas Graud- 
Plateaura. A vasút innen a jégtakaró alatt fo</ fől- 
kapaszkodni a Bocher de Bossesra, hol 4260 méter 
magasban tervezik a harmadik állomást. Ez mir a 
4362 méter magasban fekvő Mont-Biatic-obszervató- 
riuin közelében lesz. Ezután a vasút alagutban fog 
áthaladni az északi lejtőn a Mont-ßlauc tulajdonkép- 
pem hegytömege alatt és Petit Bochers Bougesnál 
4o60 méter magasságban a tenger színe fölött vég­
ződik. Az utazás a kezdő állomástól a végállomásig 
összesen kér, óra hosszáig fog tartani. A végállomás 
rol száuközl-dós lesz a Mout-Blanc legfelsőbb ormára 
mely a végállomásnál csak 250 méterrel magasabb.
Az építkezést állítólag már legközelebb megkezdik.

A m. kir. államvasutak nyári menetrend-kivonata.
Érvénye* 1904. évi iiiAjii* hó í.élől.

Vonatok indulása ás érkezése. 
Pancsováról illetve Pancsovára.

Indul:
a) A paucsovai pályaudvarról:

Verseczre indul : reggel 3 ó. 41 p., délelőtt 8 ó. 
30 p.; délután 2 ó.

„ érkezik : reggel 6 ó 57 p ; délután 12 ó. 
15 p.: délután 5 ó. 40 p.

A hajnali 3 <S. 41 p. és d, n. 2 <5. induld vonatok Temes­
váron at közvetlen vonatok Budapestig ny. p. u.; ntdhlii- 
n il közvetlen kocsi is közlekedik.

Román-Petré-ről ind. T.-Rubinra délelőtt 10 d 53 n • 
este H d. 19 p. 1 ’

Temes-Kublnról ind. reggel 3 d. 30 p.; d. n. 1 d 40 p 
A1 ninarrol (Számos-Szécsány felé) ind. d u. 2 d. 50 p 
Annuitant (Szécsány) ind. 8. ó. 19 p.; érk. d e. 10 ú. 30 p.

b) A pan csóva -jozsefvárasi pályaudvarról: 
Nbecskerekre ind. reggel 4 ó. 30 p.; d. u. I ó. 50 p.

" (B®fí»P»rt) érk. „ 7 ó. 23 p.; d. u. 5 ó. 40 p.
Nbecskerekre „ „ d. u. 5 ó. 55 p.

Budapest ny p. u. érk. éjjel 12 d. 32 p.
Aiitullalvárol ind. (bzamos-Szécsányra) d. u. 3 d 30 p 

Alttal fal vara érk. (Szécsány-Számoson át) reggel 0 d. 47 p.

Érkezik:
a) A pancsovai pályaudvarra :

Budapest ny. p. u. ind. este ti d. 50 p. és 10 d. 10 p, reggel 8 6 lön
Verse ez ind. reggel 4 ó. 48 p. és 8 ó. 50 p. esie ti d". 20 ,
Verseczrol (Alibuuár és T.-Kubinról is) érkezik • 

reggel 7 ó. 45 p. d. u. 12 ó. 20 p. este 9 ó. 52 p.
b) A pancsova- józsefvárosi pályaudvarra :

Budapest ny. p u. ind. este ti d. 50 p. és 10 ó. 10 p. regg. 8 ö. lő n
Nagybeeskerek ind. ,vgg. 8 ». 23 p. este 6 ó. 20 p'
Nagybecskeresről érkezik :
v . , , „ d- u- 12 ó. 13 p.; este 9 ó. 20 p.
Nagybeeskerek Begapart (Szécsány, Számos, Antalfalván át) indul 
Jéggel .» ó >.) p. és Pancsova-Józsefváros érk. reggel 7 ó. 59 p

/-á i m o u y B u d a p e 9 t és vissza :
Zi monyból ind. reggel 6 ó. 11 p. (gy. v.) 8 ó. 37 p. (sz. v.) 

d. u. 4 ó. 44 p. (sz. v )
Budapestre k. p. u. érk. d. 1 ó. 05 p. este 0 d. 55 p 

reggel 7 d. 05 p.
Budapest k, p. u. ind. reggel 7 d. 15 p. (sz. v.) d u. 2 d 

, , 40 p. (gy. V.) este 10 ó. 10 p.
Ztmoiiyha erk. este ti ó. 43 p. és 9 d. 35 j,. d. n 10 d. 50 p.

Schicht-szappan
“szai vrs“

6 és 111 a órakor; délután 7 órakor.
unepnapokon Zimonyból az 
nem 7, hanem este 8 órakor

Különféléi*.
vév» Jap<í,,|í ti;rtas^g' Az ázsiai uéPeli"ek általában 
veve nem kiváló ereuye a tisztaság, hiszen igen jól
tudjuk, hogy az ázsiai orosz, a kiuai, sőt a hindu 
is, akinek pedig vallási törvényei Írják elő a Gauges 
ezen hullamaibau va)ó gyakori fürdőzést nem nagy 
baraija a tiszta! kodasuak.
a»nl,d?ÍC,Aé,reteS k?VÓfceU kéP0z ez alól az általános 
szokás aló a japarn nép, amelynél szinte a mauia-
lmssag.g k, vau fejlődve a tisztaság iránti érzék. 
Nincsen olyan |apam ember, mégha mindjárt csak 
egy szegény teherhordó kuli is, aki nehéz testi műn 
kaval keresi meg szerény kenyerét, aki najijabau 
legalább kétszer meg ne fülűdnek. Valóságos páriának

vagy = ..kulcs“

j ©g y g ye 1
legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

34-7

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk hoev • a 
minden darab szappan a ..Snhirhf. ^ ^, m^e-\ darab szappan 'a^lschicht'J nóvveTés 

fen'‘ vedJegyek egyikével legyen ellátva.

vi , ,A J0Pan‘ ember körülbelül 40 Beamur fokos
csáknemSZ°l mÜíUdm,’ európaiaknak
sadahn? til';'1,a.elhetl®n. lenne. A vagyonossal^ tár- 
iában h ' a,y tagjH1’ a melegebb időszakban nap­
hideg vGetmSZOr- va8?nek Pyen meleg fürdőket. A 
111 .g ^lze^ a japani ember nem szereti, ellenben 
meg a forrásig hevített vizet is elviseli.

1 ermeszetes, hogy ilyen Uörülmények között
vandIgyJpéídául’ 'geU ,S°k n>'ilvailM ^rdő 
százötvm,Jzm 1 , Toklobau. amelynek egymillió két-
r‘SoiugZd n,ardö iM
házban is8van fürdőszoba a m m' m‘"döU magán' 
nagvon nrimitiv t t A falvakban természetesen
d6f zjszi Luttts: t fa'-
l.kidból am-lv.k egy kém«,,«, kolilábm'dM i ,T«- 
bad eg alatt. Ott fürdik aztán minden falubeli férfi 
gyei me k es asszony a teljes nyilvánosság szemei előtt!

JNagyou erdekesen és jellemzően j, ja is néldnnl I .erre Lel, begy mennyi,. ,„m „„J .'VI»1““1
ebben , ny,fa.ddzé.ben „emérem .értő delge, 

Ha az ember az métákon járkál - j.j.!
Pierr.; Lot, - nagyon gyakran m-geshetik, hógJy 
inegpillanhatja egyik-másik ház asszonyát, vagy U-
ÄlidT» " "o""’", l,'r-”"U * é-'-dbín „Ibi 
lürdőkadhoz megy. O.yankor nem födi a nőnek semmi

Gyümölcs és szőlő sajtók,
PT? ITITT r 1 i ^ *„HERKULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő 

szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.
Hy Cl 1*3,111 Ili ll® Í8$cl í tÓlí ktllönlisen mngii.s nyomás és 

n. n m naSy niunli»képesség elérésére.

—::: Szóló és gyümölcs zúzók
ó» txiff.yó morzNolóIr.

■E|l
EflWumi,,

Tsl;essn felszerelt szüretelő készülékek
lSásÖrlft »viimőlü!,0!? -Ö,1IÖIÍ’ ,,sza!<» ^ülékek gyümölcs és főzelék'asz«-
működő^ 'sVPinMlVlT« 11leg’ljal,b S!,e,'kezetü szabad ön- 

lmánlv , f °NIAl U, f? 8zőlő>^sz<i permetezők, a szegecs és 
tol mancs valamint a verteilt kiirtására : szőlő ekék.

-2i. leg-joloTo "Vetőg-é^els:
May far th Ph. rx Társa

„AGRICOLA“ (toinvetőkerék-remlszer) vetögépei.
hvIo-'v'sikn'if "'"gmennyiség síámára váltokerekek nélkül. ,lomhon

_ _ ár fiLi ! I . .y?bb Jara*’ ,eKn»Ryo*'b tartósság és rnin.l a mellett a legolcsrtbl.

fÄX'ÄÄi...

10-1

Ih'szlvfes árjogj/p

n A Y I A RT II |»H. és T i KIN A
gazdasági gépgyárak, vaeöntó'dék és ekegyárak

xoeoKxoeo« Bécs, III Taborstrasse 71.
rk IIIkionK.'1 "im'rmenIí-1'!' ml"' """ l‘r"""no1 ",b • »' «»»«es nsgynhh kláMlli.oknii.

’ •ssiillt tliírimltók kerestet wellKé|n Ui>l<

Vh'\" \ 1 \ \V> \ y\ \\ . vv-'v
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Felhívás!

tartott üléséből.

Mattaiiovicli Adolf s. k.
kir. tanácsos, polgármester

>9 i■■ «Iti gyónyszerl Arlmii kapliiilA.
A lialzmll í‘s hIiizAnoii nélliillöz.lietvllcii szer

II
1

i

gyógyszerész )alzsara a

í

iUIalánosan elismerve és méltatva.
Legjobb hatással rossz emésztésnél

Ultin eehlir Cilia ,
•M iff l<bwl|4*|4|.A»6tí ,-c

I ft fWSnp Praovíx

rsn . . ,
I s ennek mellék következményeinél, mint: 

, felböffenésnél, gyomorégésnél, szék szo­
rulásnál. savképződésnél, teltté* érze­
ténél, gyomorgörcsnél, étvágyhiány, hu­
rut., gyulladásoknál, gyengeségnél felfú­
vódásnál stb. slb.

Hatása gy üres-és fájdalomszüntető 
köhögésc.sil lapító, nyálkaoldő és tiszti tó.

Legkisebb küldés posta útján Ili 
kis vagy <» nagy üveg 5 kor., dijmen­
tit) kis vagy 30 nagy üveg 15 kor. 
díjmentesen, netto.

Kicsinybeni eladás mellett a raktá­
rakban 1 kis Üveg ára 30 fillér, 1 
duplaltveg 00 fillér.

Ügyeljünk az egyedüli, forgalomra 
engedélyezett „leli dien allein echt46

feliratú zöldszinö apácza védjegyre.

Ezen készítmény utánzása és forgalomba 
hozatala, úgyszintén ismételadása más, tör­
vényesen meg nem engedett, tehát forga­
lomba hozatalra nem jogosított balzsamok­
nak biintotörvényileg sújfatik.

Thierry A. gyógyszerész (százlevelíí rózsa)

Centifolia-kenőcse
fájdalom csilla I itó, puliitú, oldó, szívó, 
gyógyító hatású, stb. Legkisebb postai 
küldés t«^íí-ol.V, bementve It. 
y.OO. A 1 alt tárak ban, kicsinbeni el­
adásnál tégelyenként K. 1.20- Központi 
raktár Budapesten Tőreik J és l)r. Eg­
ger Leo és J. gyógyszertáraiban, továbbá 
Vértes gyógyszerésznél Lúgoson. Direkt 
rendelésnél ,,An (lie Nclllltzegel-Apo- 
liléké des A. Thierry in Pregrailn 
bei Hobilseh-Satierlmiiin" czimzés 
használandó.

II» az összeg előre l>cltilltl«;Éil<. 
egy n»}>i>al előbb eszközöllictu u ltill- 
úés. mint utánvét niellett, s az utún- 
vételezési ]x>t<lí j is< elesiilí, miért isi 
ajánlatost az összeget előre t»<;líUl­
tié ni sí az utiltvany szelvényén a meg 
rendelésit eszközölni, a ltikeziniuek 
pontost ieltiintésiévei. 2c-u

12197, szám 

1904. tlkvi.

I.
A pancsovai kir. t,rezek mint tlkvi hatóság a 

Weisz lierinann által előterjesztett kérelem folytán a 
tor. megyei takarék és hitelbanknak Wales .Milos 
barandui lakos elleni 264 kor. tőke s jár iránti 
vhajtási ügyében az 1881 : 60 t ez. 144 és 185 §-a 
alapján s 146 és 176 ij-a élteimében Vales Milos 
barandai lakos tlkvi tulajdonos illetve Joviesies Zsita 
késedelmes árverési vevő meleuczei lakos ellen a 
a pancsovai kir. tszék területen lévő anlalfalvai já­
ráshoz tartozó - Baritnda községben és a barandai 
1750 f. 20U5 sz. tlkvben foglalt: 1.) ‘27 ö. i, szú 
házzá és 800| |-öl házhelyre 2800 kor. becsárban az 
árverést elrendeli s azt valamint a megállapított fel­
tételeket ezennel közhírré tesz.i.

A nyilvános árverés Barauda községházában 
15)04 évi augusztus hó 3 napjának d. e. 5) órakor 
fog megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban 
mint Baranda községben kifügesztett s megtekint 
liető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen Joviesies Zsiva késedelmes 

árverési vevő árverelőkint részt nem vehet, és a 
fenti ingatlan a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

3. Az árverelni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárnak 10 ", „ át vagyis 280 kor. készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy az 1881; 60 t. ez 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénz előlegen elhelyezéséről kiállított 
szabály szét ü elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 11)04. évi janim hó 21-én,

l)r. Bernlinrdl,
k. t, n bíró.

A városi építészeti szabályrendelet 41. abipj in fel hivatnak 
ezzennel a iiáztulaj.Ionosok, in s/.erint a házaik előtt. Ili myzo vagy 
rósz karban lévő járdákat legkésőbb folyó évi augusztus hó 
végéig a th. mérnöki hivatalból nyetvndő magasságban és szeles­
ségben készítessék el illetve állítsák helyre annál is inkább, mivel 
ellen esetben ez költségükre és veszélyükre hivatalból fogantosit- 
tatni fog.

Megjegyezteti v. hogy az 1st>4 évi 07. közgyűlési hatniozaf 
értelmében a Ferencz Józs. f és Erzsébet — téren valamint a Mária 
Terézia- és Gromon utczákhan csak asphalt járdák létesíthetők.

Fancsova th. város tanácsának 1904. évi július hó 1(1 án

KiadótulfijJonni?: Keymnnn Gyula.

Legjobb és legolcsóhh bevásárlási forrás kerékpárok, varrógépek, arany és ez üst árúk, evőkészletekben stb. 
A szandriki fehér fémalapú ezüst- és chinaexllst-árá gyár egyedüli elárúsitóhelye.
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Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim szíves tudomásává juttatni, hogy nagyobb üzletkötések 
eés alkalmas vételek folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, miszerint a legjobb minőségű

I-remlíí Pneumatik kerékpárokat

egyévi jótállás mellett, mérsékelt árakon részletfizetésre is elárusíthatom.
Czégem egyedüli elárúsitóhelye a jóhírű

Siirküfsp tDiana, éPuch Styria, Pl a a mann Sermania
METEOR, ROYAL, amerikai és angol kerékpároknak.
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Úgyszintén képviseletein alatt áll
lő-féle legjolilt gyártmányú VARRÓGÉP családi használatra, továbbá szállók, 

nyergesek, czipészek számára
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Jól berendezett műhelyemben mindenemű javítások, úgyszintén aranyozások és vésések
szigorúan szolid kivitelben, pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár- és varrógépalkatrészek továbbá aranyáruk -;|b£
állandóan gazdag választékban vannak raktáron.

Mint általánosan köztudomású, nagy raktárt tartok ékszerekben, mint arany- láncxok, 
yyärfiJe, fülbevalók, különféle brill idus- és gyémánt tlrágasáy okban,

Svájczi és franczia aran y-, túli a-, ezüst-, a c z é 1-, nikkel

2set-, fali-, inga- és ébresztő-érákban. H
Hege (1 íí k, li a r in o 11 i k á k, a r i s z t ó n o k és különféle zenélő tárgyak.

J % B íÍlR BJJ6L szemüvegek, csiptetők a legfinomabb kristályüvegből.

Légsúlymérő’k, hőmérők, bor- és különféle szeszmérérök.
GAZDAG VÁLASZTÉK --- ,
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X-üképeik:,

s más, a háztartáshoz szükséges és ajándékul alkalmas tárgyákban.
Miután összes árúczikkeim árait jelentékenyen leszállítottam, kérem a m. t. vevőimet, 

hogy erről tudomást venni és szükséglet eseten bizalommal hozzám fordulva, állításomról meg­
győződni szíveskedjenek. — Számos látogatást kérve maradok kiváló tisztelettel

T<>!<-!on-xzá m : x,*>. FISCHER MIKSA.
20-11
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Arsiny-, ezüst- es (lrn^ako törmelék
a legmagasabb árakon megvétetik, esetleg új tárgyakért becseréltetik. DOC 

n

A Fi*a,nkl in-Társulat kiadása.

agyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

ötöclllc sovozíitn, most jelent meg s így most már 25 kötet került ki a magyar 
remekíróknak eme leggondosabb és legdíszesebb kiadásából.

A mostani ötödik sorozat különösen értékes. Ebben jelentek meg Pázmány Péter 
Válogatott munkái is. Ezt a kötetet jeles tudósunk, Prnknoi Vilmos oly bevezetéssel 
látta el, mely Pázmány Péter életét és munkásságát vázolja és méltatja, s egyúttal a XVII. 
század irodalmáról, az akkori magyar társadalmi- és közviszonyokról érdekes essayt is nyújt.

Agj'ancsak ez a sói ozat Ba jza »József három évtizedre menő munkásságának legjavát 
is beleilleszti a magyar remekírók közé. E kötetet Bodies Ferencz válogatta össze és látta 
el nagybecsű előszóval.

E két kötetet kivül megjelent még az Y-ik sorozatban Vörösmarty V. kötete 
Arany János III. kötete és Szigligeti II. kötete.

A már előbb megjelent négy sorozatban a következő művek jelentek meg:
Arany János munkai I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vad un y Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá veudezte Zoltváuy Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötél. Sajtó ala rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajti) alá rendezte Erdélyi Pál.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koróda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. 1 kötet. Sajtó alá rendezte Berz.evic/.y Albert.
Szigligeti Ede színmüvei I, kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.
Tompa Mihály munkai I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József.
Vajda József kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkai I, II. III és IV. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.
A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes 

munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes művei hat kötetbe kötve ára 
30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményen áron kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetern-u. 4.)

Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován.
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